

瑞雪飘飞 银装素裹

# 雪后太原美如画

本报讯(记者 李涛 文/摄)1月25日,降雪如约而至,给即将到来的春节增添了别样年味。漫天飞雪使城市一片银装素裹,处处展现出如诗如画的美韵,吸引了许多市民赏雪晒图,更让外地游客体会到了北方城市别具一格的雪中冬景。

市民刘梅住在青年路39号院,25日中午,她走进迎泽公园,感受雪中亭台楼阁的唯美浪漫。蜿蜒园路、藏经楼、雪松、飞檐斗拱都被白雪覆盖,与平时见到的景致截然不同,许多人举起手机,拍下一张张“山水画”。在晋祠、天龙山、崛围山、太原古县城等景区,古建与白雪完美结合,显现出唯美的浪漫,别有一番朦胧诗意。

有市民拍下美照发到小红书、微信朋友圈等社交平台,引来好评无数。有网友评价:“太原古建在冬雪的映衬下,宛如一幅幅古朴而典雅的画卷,缓缓展开,等待着人们去细细品味。”

雪打灯、年味浓。市民周旋路过青年路,立刻被眼前的景色所吸引,不



由驻足欣赏。道路两侧的树上悬挂了一串串迎春灯饰,此刻落了一层洁白的雪花。红灯白雪,相映成趣,营造出浓浓的节日气氛。“真美,别有一番风韵。”她放慢脚步,不舍离去。

汾河景区是最适宜赏雪景的地方之一。放眼望去,汾水静默,雪落无痕,景色分外妖娆。山东游客周鑫才到太原,就赶上了这场雪。他很兴奋,跟着小红书的“游玩攻略”来到汾河景

区雁丘园观景。“问世间,情是何物,直教生死相许?天南地北双飞客,老翅几回寒暑……狂歌痛饮,来访雁丘处。”伴着雪花轻飘,他细细品读诗人元好问的《摸鱼儿·雁丘词》,引来无限遐想。

双塔景区,伴着飘落的雪花,散发出悠然古韵。四川游客杜兰走在双塔寺街上,向东遥望,雪花纷飞中,双塔的轮廓在雪雾中若隐若现,呈现出另一种美。她用手机搜索得知,这对古塔,是太原现存古建筑中最高的建筑之一,双塔的高度均为50多米,始建于明代,距今400多年。“巍峨肃穆,古典雅致,真美。”她将这处景区列入行程,计划尽快前往游览。

许多外地游客在春节前来到太原,感受“年味游”,其中有不少是南方游客。侯果果来自广西,上午走出机场航站楼,外面纷纷扬扬地飘着雪花,这座城市被一层白纱轻轻覆盖,仿佛换上了新装。她觉得很幸运,在雪花的映衬下,更能体现太原的古韵和历史文化底蕴。

## 开展冰雪道路演练 提高司机驾驶技能

本报讯(记者 齐向真)未来几天我市将出现降雪、大风、寒潮天气,为积极应对恶劣天气,1月24日,太原公交三公司组织驾驶员开展低温冰雪路面“实战演习”,提高驾驶员结冰道路驾驶技能,保障市民乘客安全出行。

为确保演练取得实效,车队工作人员于凌晨对场站内演练项目区域的路面进行浇水,制造冰面,让驾驶员在结冰道路上进行实战演练,身临其境感受结冰路段可能产生的安全隐患,切实掌握冰雪道路驾驶操作技能和应对突发状况的处置能力。

演练包括冰雪路面车辆起步、制动、转弯防滑等项目。在光滑的冰面上,公交驾驶员驾驶车辆先后演练了冰雪路面起步、制动、转弯防滑、避让行人和非机动车等科目。演练过程中,车队管理人员一再叮嘱驾驶员,在冰雪路面起步时要轻加油门,平稳起步;车辆转弯时,速度要慢,不可急转,心中有数,安全第一。同时,车队实行老带新、一帮一,由经验丰富的“老”驾驶员,针对不同车型、不同路段等出现的问题和可能产生的安全隐患对开车不久的新驾驶员进行叮嘱和培训。

年轻的23路公交车驾驶员张文浩表示,他入职时间不长,遇到冰雪路面的机会也不多。但经过这次演练,他从老师傅那里学到了很多冰雪路面驾驶的经验,对在雪天安全驾车充满信心。

相关负责人表示,冬日降温降雪路面湿滑结冰,公交车行驶过程中如何防止侧滑,转弯怎样避免危险,这是公交驾驶员每年冬季面临的一大考验。组织此次演练,目的是提高驾驶员在冰雪道路上的驾驶技能和应急处置能力,精研冰上驾驶技能,为市民乘客在冰雪天气安全出行保驾护航。

## 安全稳定供电 守护万家灯火

本报讯(记者 于健)1月24日消息,新春佳节临近,国网太原供电公司提前部署、细化措施、合理安排,多点发力打响春节保电“前哨战”,保障节日期间广大市民用上安全电、放心电、满意电。

为保障春节期间电网安全可靠供电,该公司明确各部门、班所职责分工,细化保电措施,有效提升电网设备精益化管理水平。在负荷高峰期按计划开展夜间特巡,

对关键的联络点、刀闸、线夹连接部位以及变压器进出线桩头处实施红外测温,对巡视过程中发现的危险点或安全隐患按缺陷分级,详细归档记录并及时消缺消隐。利用无人机全方位巡检,破解线损排查难题。工作人员借助无人机搭载的高清摄像头与红外测温仪,实现配电线设备、树线距离及线路私拉乱接情况的实时拍摄与图像回传。通过全方位、无死角巡视,全面获取设备图像

信息,并依托先进的无人机缺陷管理系统进行精准缺陷判定。这一创新举措有效攻克了人员难以到达区域的巡视难题,大幅提升线损排查治理效率。

春节期间,该公司将加强配网运行监控,严格落实节日值班制度,备齐抢修设备,保证发生突发情况时,人员、物资迅速到位,确保全市电网安全稳定运行,全市群众度过温暖、祥和的新春佳节。

## 快递若延误 请您多体谅

本报讯(记者 李涛)近期省内各地均有降雪,快递的收寄、投递、运输等环节可能受到影响。1月25日,市邮政管理局公布主要快递企业的服务热线,居民在收寄环节遇到问题,可拨打电话咨询。另外,道路湿滑不好走,若快递延误,请市民多体谅。

近日,省内不少地方陆续出现降雪,受此影响,部分高速路段封闭,对快递物流造成了影响。另外,近期是年货派送高峰期,各大快递企业业务量均有明显增长,快递服务面临较大压力。市邮政管理局要求各邮政快递企业,持续防范极端天气、道路拥堵、部分员

## 扫雪志愿行 服务暖人心

本报讯(记者 弓凤飞)1月24日晚,一场大雪后,娄烦县银装素裹。为保障居民的安全出行和生活秩序,1月25日上午,太原好人、娄烦县青年志愿者协会会长李云朋积极组织青年志愿者第一时间前往娄烦汽车客运站扫雪除冰。

当日,娄烦县青年志愿者协会的20余名志愿者在汽车客运站集合,分工分组进行扫雪除冰。大家齐心协力,有的

工返乡等带来的不利影响,加强交通安全、服务保障和员工权益维护等管理工作,适时做好和启动各项应急举措,统筹春节期间寄递安全保障和市民收寄快件权益维护。

我市公布主要品牌企业的服务热线是,邮政:11185;顺丰:95338;中通:95311;圆通:95554;申通:95543;德邦:95353;韵达:95546;京东:950618;极兔:956025。市邮政管理局提醒,请广大消费者给予理解和包容,耐心等待邮件、快件的送达,并及时关注邮政管理部门和各寄递企业网站上的有关服务提醒,合理安排使用寄递服务。

用推雪铲除雪,有的用铁锹铲冰,尽管室外温度低,但是每个人热情高涨、干劲十足。他们忙碌的身影成了雪地里一道亮丽的风景线,给寒冷的冬日平添了温暖。在清雪的同时,他们还不忘提醒过往行人注意脚下安全。

此次扫雪除冰志愿服务活动,为旅客提供了安全、干净、整洁的环境,降低了因道路湿滑带来的安全隐患,为群众安全出行提供有力保障。